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TOPOGRAFO

NOME DO CANDIDATO:

RG: ORGAO EXPEDIDOR;:

N° DE INSCRICAO

ASSINATURA:

LEIA COM ATENCAO E SIGA RIGOROSAMENTE ESTAS INSTRUCOES:

Este caderno contém 60 (sessenta) questdes de
multipla escolha, numeradas de 1 (um) a 60
(sessenta).

Cada uma das questdes apresenta um enunciado
seguido de 5 (cinco) alternativas, das quais somente
uma deve ser assinalada.

Examine se a prova esta completa com a sequéncia
numérica das questbes, se ha falhas ou
imperfeicbes graficas que causem ddvidas.
Qualquer reclamacéao devera ser feita durante os 20
minutos iniciais. Apd6s esse tempo, qualquer
reclamacéo sera desconsiderada.

Depois de decorridas 2 (duas) horas do inicio da
prova, sera distribuido o cartdo-resposta, o qual sera
0 Unico documento vdlido para a correcdo. Ao
recebé-lo, verifique se seu nome e seu nimero de
inscricdo estdo corretos. Reclame imediatamente se
houver discrepancia.

A folha de respostas nao pode ser dobrada,
amassada, rasurada ou manchada. Exceto sua
assinatura e data de nascimento, nada deve ser
escrito ou registrado fora dos locais destinados as
respostas. Tenha muita atencéo ao marcar sua folha
de respostas, pois ndo havera substituicdo por erro
do candidato. Marque sua resposta pintando
completamente o0 espaco correspondente a
alternativa de sua opgéo.

ex: AQ e @cO 0O O

A leitora de marcas nao registrara as respostas em
que houver falta de nitidez, uso de corretivo,
marcacéo a lapis ou marcacéo de mais de uma letra.
N&o serdo computadas questdes ndo assinaladas.
Durante a prova, € proibido o intercambio e o
empréstimo de material de qualquer natureza entre
os candidatos. A tentativa de fraude, a indisciplina e
o desrespeito as autoridades encarregadas dos
trabalhos sdo faltas que implicardo a
desclassificacdo do candidato.

10.

11.

12.

13.

14.

15.

Qualquer forma de comunicacdo entre candidatos
implicara a eliminacao de ambos do certame.

Ndo sera permitido ao candidato, durante a
realizacdo das provas, portar armas, aparelhos
eletrbnicos de qualquer natureza, relégios, bolsas,
livros, jornais e impressos em geral; bonés,
chapéus, lenco de cabelo, bandanas etc.

E vedado o uso de telefone celular ou de qualquer
outro meio de comunicacdo. O candidato que for
flagrado portando aparelho celular ou qualquer outro
meio de comunicagdo, durante o periodo de
realizacdo da prova, e/ou o aparelho celular tocar
sera sumariamente eliminado do certame.

Em caso de duvida, durante a prova, levante o brago
para solicitar atendimento da fiscalizagdo. Jamais
pergunte em voz alta.

Ao terminar a resolucdo da prova, entregue-a ao
fiscal de sala juntamente com a folha de respostas
(devidamente assinada). Nao se esqueca, também,
de assinar a folha de frequéncia.

O candidato que permanecer na sala de provas, por
mais de 3h45min, podera levar consigo o caderno
de provas, fornecido pela ORGANIZADORA.

As provas terdo duracao de 4 (quatro) horas. Turno
da Manh& com inicio as 08h e término as 12h. Turno
da Tarde com inicio as 14h e término as 18h. O
candidato s6 podera ausentar-se da sala depois de
decorridas duas horas do inicio das provas.

Os Gabaritos Preliminares das Provas Objetivas
serdo divulgados 72 (setenta e duas) horas apos a
realizacdo das mesmas.
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CONHECIMENTOS GERAIS

Leia o Texto | a seguir para responder as questdes 1a 7.
TEXTO |
A mogca em prantos

O poeta encontrou uma pedra no meio do caminho, nunca
esqueceu dessa pedra, que lhe deu assunto para 0 seu poema
mais conhecido. N&o sendo poeta, encontrei ndo uma, mas
infinitas pedras no meio do caminho, e ndo s6 no meio, mas no
inicio e no fim de cada caminho. Ndo me renderam um Unico
poema, nem mesmo uma modesta cronica.

Mas jamais esqueci a primeira moga que vi chorando. Eu
devia ter seis ou sete anos, achava que so as criangas podiam e
deviam chorar, tinham motivos bastantes para isso, desde as
fraldas molhadas nos primeiros meses de existéncia até a
inexpugnavel barreira dos “ndo pode”, que emparedam a infancia
e criam neuras para o resto da vida.

Um adulto chorando era incompreensivel para mim, um
acontecimento pasmoso, uma aberragdo da natureza, pois 0S
adultos podiam tudo e tudo lhes é permitido. E a moga era um
adulto, ao menos para mim, embora ela fosse realmente mocga, ai
pelos 15 anos ou pouco mais.

E chorava. N&o abrindo o berreiro como as criangcas, mas
dolorosamente, e na certa misturando motivos.

Mesmo assim fiquei imaginando a causa do seu pranto.
Faltara & escola e por isso ficara sem sobremesa? Fora proibida
de brincar na calgada? Queria ganhar uma bicicleta e fora
convencida a continuar com o insipido velocipede?

Vi muita gente chorando depois, homens feitos, mulheres
maduras. Eu mesmo, quando levo meus trancos, repito 0 menino
que ia para debaixo da mesa de jantar para poder chorar sem
passar recibo da minha dor. Hoje, ficaria feio esconder-me
debaixo das mesas, mas sei que € um bom lugar para isso.
Melhor do que a cama, onde devemos fazer outras coisas. A
moga que chorava ndo se escondera, chorava de mansinho, na
verdade nem parecia estar chorando. Devia apenas estar muito
triste porque misturava todos 0os motivos para a sua tristeza.

Carlos Heitor Cony

1. Quanto ao tipo, “A moga em prantos” é um texto

a) descritivo.

b) narrativo com narrador-observador.
c) dissertativo.

d) de opinido.

e) narrativo, com narrador-personagem.

2. “Nao sendo poeta, encontrei ndo uma, mas infinitas
pedras no meio do caminho, e ndo s6 no meio, mas no inicio
e no fim de cada caminho.” Com essa afirmacao, o autor quer
dizer que suavida é repleta de

a) alegrias.

b) dificuldades.
c) certezas.

d) experiéncias.
e) sabedoria.

3. De acordo com o Texto I, ¢ CORRETO afirmar que

a) o choro é permitido apenas as criancgas.
b) os adultos ndo podem chorar.

c) todos nds temos motivos para chorar.
d) as pessoas choram sempre as claras.
e) choramos por um UGnico motivo.

4. “Eu mesmo, quando levo meus trancos, repito o menino
que ia para debaixo da mesa de jantar para poder chorar sem
passar recibo da minha dor.” A expressdo em destaque
significa

a) esconder.

b) disfarcar.

c) camuflar.

d) demonstrar.

e) reprimir.

5. Segundo o eu lirico do Texto I, marque a op¢ao
INCORRETA.

a) Os adultos ndao tém motivos para chorar.

b) Os adultos choram diferente das criangas.

c) Os “ndo”, que as criangas recebem, podem lhes causar
traumas.

d) As pessoas misturam os motivos para chorar.

e) O choro de um adulto é perfeitamente compreensivel.

6. A expressdao “nunca esqueceu dessa pedra”’ pode
parecer correta, mas contém um erro de

a) regéncia verbal.

b) concordancia verbal.
c) colocagéo pronominal.
d) regéncia nominal.

e) concordancia nominal.

7. Na oracdo: “Vi muita gente chorando depois, homens
feitos, mulheres maduras”, qual a funcédo sintatica do termo
destacado?

a) Aposto.

b) Adjunto adnominal.

c) Adjunto adverbial.

d) Objeto direto.

e) Complemento nominal.

8. Marque a opgdo que contém apenas adjetivos uniformes.

a) feliz, satisfeito e triste.
b) inteligente, elegante e simples.
c) mau, grande e alegre.
d) sério, brilhante e suitil.
e) gostoso, trabalhador e faminto.

9. Analise as frases a seguir.

I.  Olivro___ estou lendo é de Carlos Drummond de Andrade.

Il.  Aquele senhor, ___ mulher é advogada, é muito doente.

Ill. Os professores da minha escola, sdo muito
competentes, fardo reunido amanha.

Marque a opgdo que preenche CORRETA e respectivamente
as lacunas.

a) oqual/cujal/que.

b) ao qual/que / cujos.

c) que/cuja/os quais.

d) que/cuja/ cujos.

e) oqual/aqual/que.

10. Quanto as vozes verbais, marque a op¢cdo CORRETA.

a) A mulher matou-se. Voz passiva analitica.

b) Tranquei todos no quarto. Voz ativa.

c) O carro foi freado bruscamente. Voz passiva sintética.
d) Sou barbeado diariamente. Voz reflexiva.

e) O material sera posto no lugar. Voz passiva sintética.

11. Leiaas afirmativas a seguir.

I. N&o havia nada em beija-la ali.
Il.  Dinheiro nunca é
lll. Falou

Marque a opcéo que completa CORRETA e respectivamente
as frases.

a) demais/demais / demais.
b) de mais/de mais/de mais.
c) de mais/demais /demais.
d) de mais/de mais/demais.
e) demais/demais /de mais.

12. Marque a opcdo em que ha oracdo substantiva objetiva
indireta.

a) Diz-se que Homero era cego.

b) Na&o sei se a alma existe.

c) Avisei-o de que o eclipse acontecera amanha.
d) Tenho certeza de que vocé fara uma boa prova.
e) Minha vontade é que vocé aprenda mais.
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13. Marque a opcdo CORRETA em relacdo a regéncia dos
verbos.

a) Agradar — sempre transitivo direto.

b) Querer — transitivo direto ou transitivo indireto.
c) Pisar — sempre transitivo direto.

d) Preferir — sempre transitivo indireto.

e) Namorar — transitivo direto e indireto.

14. Analise as frases a seguir e marque a op¢ao
INCORRETA quanto a concordéancia verbal.

a) E preciso muita paciéncia para lidar com criangas.

b) Macé é 6timo para os dentes.

c) E proibido entrada de pessoas estranhas.

d) E necessario nossa participagio nessas reivindicagdes.
e) Nao é permitido presenca de estranhos.

15. Marque a opgcdo CORRETA em relagdo ao processo de
formacédo das palavras.

a) Vinagre — composi¢éo por justaposicao.

b) Passatempo — derivagéo.

¢) Burocracia — hibridismo.

d) Compor — derivagédo sufixal.

e) Infelizmente — parassintese.

16. Quanto ao numero de fonemas na palavra, marque a
opc¢ao INCORRETA.

a) Martelo — sete fonemas.
b) Pranto — cinco fonemas.
¢) Manhosa - seis fonemas.
d) Lixo — quatro fonemas.

e) Sexo - quatro fonemas.

17. Na construcdo de uma casa, 1/3 dela foi concluida na
primeira semana e 2/5, na segunda semana, faltando ainda
para conclui-la a fracdo de

a) 8/15.
b) 4/15.
c) 5/9.
d) 3/8.
e) 5/15.

18. Dividir um namero por 0,02 € o mesmo que multiplica-lo

a) 10.
b) 20.
c) 30.
d) 50.
e) 100.

19. Uma areade 0,7 km2éigual & area de um retangulo com
lados de

a) 7.000me 1.000 m.
b) 70 me 100 m.

c) 70me 1.000 m.

d) 700 me 1.000 m.
e) 700 me 100 m.

20. Um nimero x é somado com 18 e o resultado é
multiplicado por 6, obtendo-se 126. Para tanto, x deve ser
igual a

a)
b)
c)
d)
e)

oFrNwA

21. Sabe-se que a razdo entre as alturas de Pedro Paulo e
Ana Maria é de 7/8. Sendo a altura de Pedro Paulo 1,40 m, a
altura de Ana Maria é de quantos metros.

a) 1,80.
b) 1,70.
c) 1,65.
d) 1,60.
e) 1,55.

22. Navendinhado Seu Arthur, ha apenas limdes e laranjas.
Se na vendinha ha 15 limdes, e a razdo entre o nimero de
laranjas e o de limdes é 3/8, entdo o niumero de laranjas é
igual a

a) 9.

b) 12.
c) 15.
d) 10.
e) 13.

23. Uma costureira demora 8 horas para fazer certo
trabalho. Uma outra, por ter mais experiéncia, gasta 3
minutos a menos por pecga, levando 5 horas para fazer o
mesmo trabalho. O numero de pecas desse trabalho é
igual a

a) 30.
b) 60.
c) 90.
d) 120.
e) 150.

24. Um carro antigo seratodo reformado. Se 20 mecanicos,
trabalhando 6 horas por dia, reformam o carro em 4 dias, 6
mecanicos, trabalhando 8 horas por dia, reformam o carro
em quantos dias?

a) 5.

b) 10.
c) 15.
d) 20.
e) 25.

25. Em uma eliminatoria para o Campeonato Mundial de
Natacdo, 35% dos atletas foram eliminados na primeira etapa.
Na segunda etapa, 40% dos atletas restantes também foram
eliminados. Do total de atletas inscritos nesse campeonato,
foram eliminados nas duas primeiras etapas, ao todo,

a) 35%
b) 44%
c) 61%
d) 75%
e) 85%

26. Um livro que era vendido por R$ 52,00, em uma
promocdo passou a ser vendido com 25% de desconto.
Terminada a promocéo, ele recebeu, novamente, 25% de
acréscimo. Entéo, seu prego passou a ser

a) R$48,75.
b) R$ 50,00.
c) R$58,75.
d) RS 75,75.
e) R$ 50,80.

27. Quero aplicar, durante um ano e meio, a uma taxa de
juro simples de 2,5% ao més, R$ 8.000,00 que ganhei de
bénus no meu emprego. Essa aplicagcdo renderd, de juros,
um total de

a) R$ 2.560,00.
b) R$ 11.600,00.
c) R$3.600,00.
d) R$ 2.880,00.
e) R$ 4.400,00.

28. Umaloja oferece aos seus clientes as seguintes opg¢des
para montarem sua blusa personalizada: 4 tipos de tecido, 3
tipos de golas, 8 tipos de estampas e 3 tipos de costura. Se
uma pessoa quiser montar uma blusa com apenas um item
de cada tipo, o nimero de maneiras diferentes com que ela
podera montar essa blusa sera

a) 288.
b) 72.
c) 144
d) 18.
e) 572.
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29. Estou fazendo uma estrutura que terd o formato de um
triAngulo retdngulo com dois dos seus maiores lados
medindo 8 m e 10 m. O perimetro dessa estrutura é de
quantos metros?

a) 12.

b) 24.

c) 26.

d) 80.

e) 36.

30. As raizes reais da equacédo 1,5x2 + 0,1x = 0,6 sdo
a) 3/5el.

b) 3/5e-2/3.
c) 3/5e?2/3.
d) -4/5e2/3.
e) -6/5e-2/5.

31. Umarevolugdo industrial é caracterizada por mudancgas
abruptas e radicais, motivadas pela incorporacdo de
tecnologias, tendo desdobramentos nos ambitos
econ6mico, social e politico. Segundo tedricos, o mundo
passa por uma transicdo de época e estaria no inicio da 42
revolucdo industrial ou da chamada Inddstria 4.0. O
desenvolvimento e a incorporagdo de inovacgdes
tecnolégicas vdo mudar radicalmente o mundo como o
conhecemos e moldar a industria dos proximos anos.

Observando os acontecimentos, analise as afirmativas a
seguir sobre arevolucdo industrial.

I. A Industria 4.0 ndo se define por cada uma das tecnologias
isoladamente, mas pela convergéncia e sinergia entre elas.

Il. Esta ocorrendo uma conexao entre o mundo digital, 0 mundo
fisico, que séo as “coisas”, e 0 mundo bioldgico, que somos
noés.

Ill. As trés revolugdes industriais tiveram inicio nos paises
subdesenvolvidos.

IV. A primeira revolucdo aconteceu movida por tecnologias
mecanicas como maquinas a vapor e as ferrovias.

V. A segunda revolugdo aconteceu na Inglaterra, tendo como
principais inovacdes a eletricidade e seu emprego.

VI. A terceira revolucdo se iniciou na década de 1960, foi o
advento da informatica e da tecnologia da informacao.

Marque a opcgao que apresenta as afirmativas CORRETAS.

a) I-=1-=1-=1V.
b) H-IV-V-VL
c) I-l-=H-=Vl
d HM-=IV-V-Vl
e I-lI-IV-VL

32. Na era da informacéo virtual, as redes sociais tém um
papel fundamental na comunicacéao, inovacédo e divulgacao
de ideias que pode ser traduzido na seguinte afirmagéo:

a) As redes sociais permitem a criagdo de um novo mundo.
Nesse mundo, as pessoas podem conectar-se com mais
individuos do que conseguiriam no mundo offline, escrever
livremente e alcancar varios amigos ao mesmo tempo,
procurar opinides sobre produtos, eventos e muito mais.

b) N&o importa se vocé é um profissional de marketing, dono de
um pequeno negdécio ou um grande empreendedor. E seu
trabalho entender como os consumidores estdo conectados
e como as conversas sociais influenciam sua marca.

¢) O Facebook é a maior plataforma com mais de 800 milhdes
de usuérios no mundo inteiro, sendo aproximadamente 5%
do Brasil. Ao criar uma fanpage no Facebook, além de criar
um alto engajamento com os usudrios, vocé pode ainda
aumentar o trafego para o seu site.

d) Muitas pessoas usam as redes sociais para interagir com
outras pessoas, conversar com um parente que mora em
outra cidade, por exemplo, ou marcar uma festa com os
amigos. Enfim, usam para manter dialogo com as pessoas e
também criar novos vinculos.

e) As redes sociais ttm mil e uma utilidades, cabe a vocé,
usuario, determinar como vai usar essas ferramentas. Vale
lembrar que as redes sociais devem ser usadas com cautela,
respeito e consciéncia.

33. BOLETIM EPIDEMIOLOGICO DENGUE, CHIKUNGUNYA
E ZIKA. Monitoramento dos casos de dengue, chikungunya e
zika até a Semana Epidemioldgica (SE) 19, 2017*.

12 de maio de 2017 | Pagina 1/13

Com a circulagdo endémica de trés arbovirus: dengue,
chikungunya e zika, novos cenarios epidemiologicos sé&o
identificados no Ceara em 2017. Ha ocorréncia epidémica de
arboviroses, principalmente se consideradas as notificacdes de
casos de chikungunya. Desta forma, todo o PROCESSO DE
VIGILANCIA, desde a notificac&o, investigacio e analise do perfil
epidemioldgico e principais areas acometidas, além do MANEJO
CLINICO adequado do paciente e acdes de CONTROLE
VETORIAL devem ser enfatizadas e intensificadas pelos
profissionais de salde e gestores dos municipios.

http://www.saude.ce.gov.br/index.php/boletins
Dengue, chikungunya e zika tém em comum

a) atransmissao.

b) todos os sintomas.

c) as areas endémicas.

d) o nivel epidémico.

e) o vinculo epidemioldgico.

34. Com o objetivo de valorizar a identidade do Municipio, a
Secretaria de Cultura de Aquiraz langou uma campanha de
comunicagdo que trouxe simbolos da cultura de Aquiraz,
desde o patriménio edificado, presente no sitio historico
como o Mercado das Artes, antigo Mercado das Carnes,
Igreja Matriz, Casa do Capitdo-mor, bem como as
manifestacdes do Coco do Iguape, rendeiras e pescadores,
entre outras, e marca a gestdo da pasta que incentiva uma
atitude empreendedora e busca desenvolver a incluséo,
mobilidade e acessibilidade.

“O protagonismo do patriménio material e imaterial enaltece

0 quanto criativo e plural € o municipio de Aquiraz. Estamos
juntos, artistas, gestores e comunidade em geral,
construindo um presente ativo e um futuro sustentavel”,
pontua o Secretario William Mendonca.

http://www.aquiraz.ce.gov.br/noticias.php
O texto refere-se a campanha o(a)

a) album cultural Aquiraz de ontem e hoje.
b) revista Aquiraz em foco.

¢) Jornal Aquiraz era assim.

d) exposicao de fotografias antigas.

e) selo “O Ceara comega aqui”.

35. Aquiraz foi elevada a categoria de municipio, com a
denominagdo de Aquiraz, pelo decreto n° 1.156, de
04/12/1933, desmembrado de Cascavel. Atualmente, é um
préospero municipio com um bom desenvolvimento
econdmico nas areas de pesca e turismo.

Analise as afirmativas sobre o Municipio de Aquiraz.

I.  Foi a 12 capital do Estado.

Il.  Equipamentos culturais: uma biblioteca, dois museus e um
teatro.

Ill. Vegetagdo: complexo vegetacional da zona litoranea.

IV. Relevo: planicie litoranea e tabuleiros pré-litoraneos.

V. Unidades de conservacéo: Area de Protecdo Ambiental do
rio Pacoti (Estadual) e Reserva Extrativista do Batoque
(Federal).

VI. Populagdo estimada: 71.438 habitantes, de acordo com o

IBGE 2016.
Marque a opgado que apresenta as afirmativas CORRETAS.
a) I-=ll-=1l-1V-V-=Vl
b) I-I1I-1-1V-V.
c) H-=ll-=IV-V.
d IV=V-Vl
e) V-Vl
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36. Leia aseguinte noticia.

A Pardquia de Aquiraz (CE) esta em festa. Ao comemorar 300
anos de evangelizacdo, a cidade recebe do Instituto do
Patrimbnio Histérico e Artistico Nacional no Ceara (Iphan-CE),
totalmente restaurado, o forro da Capela-mor da Igreja Matriz de
Sao José de Ribamar. A solenidade de inauguracéo das obras de
restauro comeca as 18h. Com a parceria da Paroquia de Aquiraz
e da comunidade local, o Iphan-CE coordenou os cerca de 11
meses de trabalhos, investindo recursos préprios da ordem
R$ 138.000,00. Com o resultado, os paroquianos tém de volta os
estimados e valiosos painéis do forro recuperados e novamente
integrados a arquitetura do templo.

http://portal.iphan.gov.br/noticias

Esse evento aconteceu em

a) 2010.
b) 2012.
c) 2013.
d) 2014.
e) 2015.

37. Observe as duas imagens a seguir: é o Aquiraz de
ontem e de hoje, expresso no maior simbolo de sua
evangelizacdo.

Observando as duas imagens podemos concluir que

a) apaisagem € a mesma, a matriz esta muito bem conservada.

b) aantiga matriz difere em tamanho e forma e €, inclusive, mais
ampla.

c) o Cruzeiro foi totalmente modificado devido a agéo climatica.

d) éobraderico valor histérico, sendo restaurada e conservada.

e) aacao do homem prejudica e modifica a paisagem historica.

38. Em divisao territorial datada de 2014, o Municipio de
Aquiraz é constituido de 9 distritos. S&o eles:

a) Camara, Caponga da Bernarda, Jacauna (lguape), Jodo de
Castro, Justiniano de Serpa, Patacas, Tapera, Assis Teixeira
(Jenipapeiro) e Pindoretama.

b) Agquiraz (Sede), Camara, Caponga da Bernarda, Jacaluna
(lguape), Jodo de Castro, Justiniano de Serpa, Patacas,
Tapera e Assis Teixeira (Jenipapeiro).

¢) Jacauna (lguape), Jodo de Castro, Justiniano de Serpa,
Patacas, Tapera, Assis Teixeira (Jenipapeiro), Prainha, Porto
das Dunas e Caponga da Bernarda.

d) Aquiraz (Sede), Camara, Caponga da Bernarda, Jacaluna
(lguape), Jodo de Castro, Justiniano de Serpa, Prainha,
Tapera e Assis Teixeira (Jenipapeiro).

e) Aquiraz (Sede), Camard, Caponga da Bernarda, Jacaluna
(lguape), Tapera, Assis Teixeira (Jenipapeiro), Eusébio,
Pindoretama e Prainha.

39. Relacione a coluna B pela coluna A, identificando os
aspectos geograficos de Aquiraz.

IV. Limite ao norte.
V. Rios.

COLUNA A COLUNA B
I. Regido. ( ) 24,7 km.
Il. Estado. ( ) Pacoti e Catu.
lll. Distancia de Fortaleza. ( ) Nordeste.
(

) Oceano Atlantico,
Fortaleza e Eusébio.
( ) Ceara.

Marque a opgédo que apresenta a sequéncia CORRETA.

a) l-=1=-V-IV-Il
b) M—-N-IV-I-V.
c) M=V-I-IV-I.
d H=-V-I-1ll-1V.
e) I-l-=V-Il-IV.

40. Observe a representacao das belezas de Aquiraz

Sede do Municiplo
(o)

O litoral do Ceara comeca na Praia de Timbau, Municipio de
Icapui, ao leste, e vai até Barroquinha, a oeste. Sdo 573 km
de extensdo com mar, dunas, coqueiros, lagoas e praias
deslumbrantes.

http://loucosporpraia.com.br

As praias de Aquiraz reservam algumas das paisagens mais
bonitas do Ceara e podem ser descritas assim:

a) o azul do mar e do céu s é quebrado pelas velas coloridas
da grande quantidade de participantes de windsurf e pelo
branco da espuma das ondas que quebram na areia
avermelhada com 15 km de extenséo.

b) tem o verde dos coqueiros que margeiam a praia e da
vegetacao rasteira que toma conta das dunas que cercam o
local. O lugar parece uma pintura, com enseadas
desenhadas nas areias pelas ondas.

c) sd&o 20 km de costa e nada menos que 10 praias de areias
brancas, piscininhas naturais, ventos fortes, arrecifes, dunas
e até fontes de agua doce.

d) dependendo da época do ano em que vocé visita as praias,
elas apresentam uma cor diferente. Aproveite para conhecé-
las, porque estdo diminuindo devido a falta de chuvas.

e) formando mais ou menos 36 km de aguas muito claras e
limpas, grande infraestrutura turistica e uma brisa constante
gue mantém o clima tropical ainda mais gostoso.
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

41. O Instituto Brasileiro de Geografia e Estatistica — IBGE
trabalha constantemente para o refinamento do mapa de
ondulagbes geoidais brasileiro. Neste sentido, qual tipo de
estacdo do Sistema Geodésico Brasileiro é fundamental para
o refinamento destes mapas?

a) Gravimétrica — EG.

b) De Poligonal — EP.

c) Referéncia de Nivel — RN.

d) De Satélite GPS.

e) Veértices de Triangulagéo — VT.

42. Marque a opgéo que indica, respectivamente, as Data
vertical e horizontal, atualmente, oficiais do Brasil.

a) Imbituba e SAD 69.
b) Imbituba e SIRGAS 2000.
c) SAD 69 e Imbituba.
d) SIRGAS 2000 e Imbituba.
e) SIRGSAS 2000 e SAD 69.

43. Qual dos sistemas de projecdo cartogréfica a seguir é
dividido em fusos com 6° de amplitude?

a) GMT.
b) GMS.
c) LTM.
d) RTM.
e) UTM.

44. Das escalas cartogréaficas a seguir, indique a opgédo que
dara maior nivel de detalhamento para um levantamento
cadastral.

a) 1:1000.
b) 1:5000.
c) 1:10000.
d) 1:50000.
e) 1:100000.

45. De acordo com a NBR 13.133, qual a equidistancia das
curvas de nivel para levantamentos topograficos
planialtimétricos com escala do desenho de 1:50007?

a) 0,5m.
b) 1,0m.
c) 2,5m.
d 50m.
e) 10,0 m.

Leia as informac0Oes para responder as questdes 46 e 47.

A figura representa a observagdo de uma mira topografica
realizada, utilizando um nivel Gtico. Destaca-se que a altura do
equipamento é de 1,48 m e que a constante de Reichembach do
mesmo € igual a 0.

46. A distdncia da base para o ponto visado é

a) 10cm.
b) 1m.

c) 10m.
d) 100 m.
e) 1000 m.

47. A declividade entre o ponto visado e a base é

a) 0,03%.
b) 0,27%.
c) 2,70%.
d) 27,00%.

e) 270,00%.

48. Qual Datum adotareferencial, cuja origem dos seus trés
eixos cartesianos esta localizada no centro de massa da
Terra?

a) Astro Chua.
b) Corrego Alegre.

¢) Imbituba.
d) SIRGAS 2000.
e) SAD 69.

49. De acordo com a NBR 13.133, como é denominado o
conjunto de pontos materializados no terreno com suas
alturas referidas a uma superficie de nivel arbitraria?

a) Altitude.
b) Cota.

c) Elipsoide.
d) Geoide.

e) Nivelamento.

50. Em conformidade com a NBR 13.133, qual a dimensao
maxima do plano de projecédo topografica a partir da origem?

a) 15km.
b) 30 km.
c) 50 km.
d) 80 km.
e) 100 km.

51. A representacdo do relevo por meio da graduacao de
cores é

a) altimetria.

b) batimetria.

c) hipsometria.

d) ondulacédo geoidal.

e) triangulacdo de cores.

52. Emrelagéo as curvas de nivel € INCORRETO afirmar que

a) cada curva de nivel fecha-se sempre em si mesma.

b) duas ou mais curvas de nivel podem se cruzar.

c) quanto maior a inclinagcdo do terreno mais préximas séo as
curvas de nivel.

d) s&oisolinhas de altitude.

e) tem equidistancia vertical.

53. Analise aimagem a seguir.
~ I/_f _.’; J ))_.-' |'r —— o L.

Com base nessas curvas de nivel, é possivel afirmar que a
secdo A - B trata-se de um(a)

a) cavado.
b) crista.

Cc) cuesta.
d) esporéo.
e) vale.

PREFEITURA MUNICIPAL DE AQUIRAZ — CE — TOPOGRAFO - 11/06/2017



54. A estagdo integrante do Sistema Geodésico Brasileiro —
SGB que tem maior precisdo quanto ao posicionamento
planimétrico é a estagéo

a) gravimétrica — EG.
b) de poligonal — EP.
c) de referéncia de nivel — RN.
d) de satélite — GPS.
e) vértice de triangulagdo — VT.

55. A NBR 13.133 estabelece a preciséo dos niveis segundo
desvio padrdo de 1 km de duplo nivelamento. Assim, com
precisdo, a NBR classifica um nivel com desvio padréo de >
+10 mm/km como

a) muito baixo.

b) baixo.
c) médio.
d) alto.

e) muito alto.

56. A NBR 13.133 classifica o “levantamento exploratério
do terreno com a finalidade especifica de seu
reconhecimento, sem prevalecerem os critérios de exatidao”.
Marque a opgao que indica a qual levantamento a afirmativa
se refere.

a) Altimétrico.

b) Planimétrico.

c) Planialtimétrico.

d) Topografico.

e) Topografico expedido.

57. Assinale a afirmativa que representa uma obra de arte
especial de acordo com a NBR 13.133.

a) Pavimento.

b) Ponte.
c) Trevo.
d) Tanel.
e) Viaduto.

58. Como é denominado o &ngulo formado entre o paralelo
de um ponto na superficie terrestre e o plano do Equador?

a) Altitude.
b) Latitude.
c) Longitude.
d) Nadir.

e) Zeénite.

59. Ao calcular o volume de corte no projeto de uma
estrada, foi constatado que o volume transportado de terra
foi maior que o informado pela topografia. Considerando que
o levantamento topogréfico esteja correto, a que pode ser
atribuida a diferenca de volume?

a) Abrasividade do terreno.
b) Declividade do terreno.
c) Fator de empolamento.
d) Forma de extragéo.

e) Rugosidade do terreno.

60. Como é denominada a técnica de levantamento de
profundidade em corpos d’agua (represas, lagos, oceanos)
para a producdo de mapas do relevo submerso?

a) Batimetria.

b) DGPS.

c) Geodésia.

d) Profundimetro.
e) Topografia.
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